
  

   2 شيمي

  كدام گزينه زير درست است؟ -1

    شود.  ) نيتروژن همانند گوگرد و برخلاف نقره در طبيعت به شكل آزاد يافت مي1

   .در طبيعت يافتتوان  هايي مي همانند طلا به شكل كلوخهرا ) فلز پلاتين 2

  شود.  ) فلز آهن تنها به شكل اكسيد در طبيعت يافت مي3

  ) بيشترين فلز مصرفي در جهان نياز به فرآيند شناسايي و استخراج دارد. 4

  هاي زير پيرامون واكنش داده شده درست است؟ چه تعداد از گزاره - 2

FeO(s) C(s)
  ΛΛΛ   

  است.  4دهنده و فرآورده برابر  ب) مجموع ضرايب مواد واكنش  ، جامد هستند. آ) هر دو فرآورده واكنش داده شده

  ت) تمايل اتم كربن براي واكنش بيشتر از آهن است.   شود.  طور طبيعي انجام مي پ) واكنش بالا به

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو2  ) يك 1

  ها كمتر است؟ دهنده هاي حاصل از واكنش پذيري فرآورده هاي زير، واكنش در چه تعداد از واكنش - 3

FeO(s) Na(s)
  ΛΛ آ)  

FeO(s) Cu(s)
  ΛΛ ب)  

Na O(s) C(s)
 2 ΛΛ پ)  

FeO(s) C(s)
  ΛΛ ت)  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  دهد؟ درستي نشان مي كدام مقايسه زير پيرامون ميزان تمايل فلزات براي كاتيون شدن را به - 4

1(Zn Cu Na    2(Au Cu Fe    3(Zn Fe Ag    4(Zn Ag K    

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره - 5

Feآ) براي شناسايي يون
2

Feهمانند يون 
3

  حلول حاوي يون هيدروكسيد استفاده كرد. توان از م مي 

  هيدروكسيد محلولي سبزرنگ است.  (II)ب) آهن 

Feپ) زنگ آهن حاوي يون
3

  است.  

  شود.  زنگ آهن در هيدروكلريك اسيد حل ميت) 

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو2  ) يك 1

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 6

  تر از سديم است.  وسيله كربن به صرفه هيدروكسيد به (III)استخراج آهن از آهن ) 1

  توان به آهن جامد رسيد.  هيدروكسيد همانند واكنش استخراج آهن مي (III)و آهن  Alوسيله واكنش ميان فلز  ) به2

  ) استخراج فلز آهن از مس دشوارتر است. 3

  دهد.  اكنش مي، در هواي مرطوب وپتاسيمو ديرتر از  روياز  تر ) فلز سديم سريع4

  لي فلز قليايي كدام است؟حاصل شده است. جرم مو STPليتر گاز در شرايط  56درصد،  85گرم نيترات يك فلز قليايي با خلوص  500از تجزيه  - 7

NO(يون نيتريت:

2 ((N , O : g .mol )

  1
14 16   

  نيترات فلز قليايي قليايي نيتريت فلز گاز اكسيژن

1 (23  2 (24  3 (40  4 (19 

 

  



  ؟ نيستصرفه  براي استخراج چه تعداد از فلزهاي زير، روش استخراج فلز از گياهان به - 8

  ت) طلا    Niپ)   ب) مس    Znآ) 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

/ليتر گاز كربن مونوكسيد با چگالي 7صد، براي توليد در 80زير با بازده درصدي  نشدهطبق واكنش موازنه  - 9 g.L
1

1 6


بـا   SiO2، به چنـد گـرم  

Si)درصد نياز است؟ 75خلوص  , O , C : g .mol )
   1

28 16 12  

SiO (s) C(s) SiC(s) CO(g)  2   

1 (12  2 (15  3 (16  4 (20  

NaN)گرم سديم آزيد 100اگر  -10  مانده در ظرف چند گرم است؟ درصد تجزيه شود، جرم جامد باقي 78اندازه  طبق واكنش زير به 3(

NaN (s) Na(s) N (g) 3 22 2 3   

(Na , N ; g .mol )
  1

23 14    

1 (22  2 (6/27  3 (35  4 (6/49  

شود. بازده درصـدي واكـنش كـدام     گرم فلز آهن توليد مي 756درصد خالص با گاز كربن مونوكسيد،  90اكسيد  (III)گرم آهن  1600از واكنش  - 11
  است؟

Fe C (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  2 3 23 2 3   

(Fe , C , O : g .mol )
   1

56 12 16   

1 (70  2 (75  3 (80  4 (85  

  است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره -12

  تواند تشكيل پيوند كووالانسي دهد.  شكل مي 3آ) اتم كربن به 

  هاست.  طي از هيدروكربنب) نفت خام به شكل مخلو

  پ) نقش نخست نفت خام تأمين انرژي است. 

  هاي سازنده نفت خام تنها به شكل راست زنجير هستند.  ت) هيدروكربن

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  در نمودار فرضي داده شده قرار بگيرند؟ xجاي  توانند به چه تعداد از موارد زير مي -13

    ـ گرانروي

    ـ فراريت

    بين مولكولي ـ نيروي

  ـ چسبندگي 

  ـ دماي جوش 

  ) دو 4  ) سه3  ) چهار2  ) پنج1

  اتم كربن درست است؟ 9هاي زير پيرامون آلكاني با  چه تعداد از گزاره -14

  تا كمتر است.  18هاي هيدروژن گريس  آ) شمار اتم هيدروژن آن از شمار اتم

  ب) در دماي اتاق به شكل مايع است. 

  پ) نامحلول در آب است.

  ) تمايل واكنش شيميايي با گاز هيدروژن دارد. ت

 ) چهار4  ) سه 3  ) دو2  ) يك 1

 

 

 

  



  از ميان ساختارهاي رسم شده زير، كدام دو فرمول نقطه ـ خط مربوط به يك آلكان است؟ - 15

  ت)   پ)   ب)   الف) 

  ) الف ـ ت 4  ) ب ـ پ3  ) الف ـ ب2  ) پ ـ ت1

  است، فرمول شيميايي آن كدام است؟ساختار شيميايي نوعي داروي مسكن به شكل زير  -16

1(C H NO16 25 2   

2(C H NO16 24 2   

3(C H NO17 25 2   

4(C H NO17 24 2   

  نام آيوپاك تركيب مقابل چيست؟  -17

  متيل هگزان ديـ  5و  4اتيل،  دي 3و  2) 1

  اتيل هگزان ديـ  5و  4متيل،  دي 3و  2) 2

  متيل هپتان تريـ  6و  5و  3ـ اتيل،  4) 3

  متيل هپتان  تريـ  5و  3و  2ـ اتيل،  4) 4

حاصـل   .....................هاي اتيل جايگزين كنيم، تركيبـي بـه فرمـول مولكـولي      هاي متيل را با گروه اگر در مولكول متيل پروپان هريك از گروه - 18
  شود.  مي

1(C H7 16   2(C H6 14   3(C H6 12   4(C H7 14   

C)ترين آلكن و برم مايع درست هستند؟ هاي زير درباره محصول واكنش بين ساده يك از گزاره كدام -19 , H , Br : g .mol )
   1

12 1 80   

  ست. برومواتان ا 2و  1) نام محصول اين واكنش آ

  شود.  ب) با انجام اين واكنش رنگ محلول قرمز رنگ مي

  شكل است.  پ) حالت فيزيكي محصول واكنش گازي

  گرم فرآورده خواهيم داشت.  8/65%، 70گرم آلكن موجود در سامانه با درصد خلوص  14ت) از واكنش 

  ) ت 4  ـ پ ـ ت آ) 3  ) ب ـ پ2  ـ پ آ) 1

  نول از آب و گاز اتن درست است؟كدام گزينه زير در واكنش توليد اتا - 20

  الكني دو كربني و سفيد رنگ است. فرآورده واكنش، ) 1

  شود.  اتانول حاصل از اين واكنش به نسبت مشخصي در آب حل مي) 2

  كند.  هاي كربن پيوند دوگانه افزوده شده و فرآورده سيرنشده توليد مي ) مولكول آب به اتم3

Hصورت ) معادله واكنش به4 SO

|
OH

CH CH H O CH CH   2 4
2 2 2 3   باشد.  مي 2

  

  

 

 

 

 

 

  


